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B Check yourself: Mendelsche Regeln
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Bei der Kreuzung eines Fi-Individuums zweier reinerbiger Eltern, die sich in einem Merkmal unterscheiden,
mit einem reinerbig rezessiven Individuum, betragt das phanotypische Spaltungsverhaltnis der F2-
Generation ...

A 11 B 21

c 31 D 1:2:1
Wie viele verschiedene Phidnotypen sind bei der Kreuzung von Individuen mit den Genotypen GgFF und
Ggff moglict

A 2 B 2

C 4 D Q

Anna hat sorgfalug nur die Samen uer von ihi vesonders yeschawien rosawitiheniuen Wunderblume
gesammelt, um sie im nachsten Jahr erneut auszusaen. Wie groB ist die Wahrscheinlichkeit, dass ihre
Pflanzen im Folgejahr erneut rosa blithen werden?

A 0% B 25 %

C 50% D 100 %

Fir die Ziichtung von Hybridsaatgut beim Mais werden reinerbige Linien z. B. AA bzw. aa durch
Selbstbestaubung iiber mehrere Generationen vermehrt. Welche Folge ist zu erwarten?

A Der Anteil der homozygoten Pflanzen bleibt gleich.

B Der Anteil der homozygoten Pflanzen sinkt.

C  Der Anteil der homozygoten Pflanzen steigt.

D Uber alle Generationen gibt es dreimal so viele Pflanzen mit dominantem Ph&no. o wie mit rezessivem.

Reinerbig schwarze Hiihnervéogel wurden mit reinerbig weiBen Hilhnervége 1 o7+ reu. *. Alle Nachkommen
waren grau. Welches Ergebnis ist bei einer Kreuzung der grauen Hiihr_:i:9ge  un c.einander zu erwarten?
A 100 % schwarze Hihner
B 50 % weilRe und 50 % schwarze Huhner
C 33,3 % graue, 33,3 % weille und 33,3 % schwarze Hiihnei
D 25 % schwarze, 25 % weilRe und 50 % graue Hihner

Léwenmaulchen aus einer Kreuzung reinerbiger Pf! inze . mit glatten bzw. gezdhnten Blattrandern sind zu
100 % glattrandig. Welches Ergebnis ist bei eine K -Zzur j der F1-Pflanzen untereinander zu erwarten?

A 100 % Lowenmaulchen mit glatten Clatt=3nde n

B 100 % Léwenmaulchen mit gezdhnte. Bla. -3 dern

C 25 % Léwenmaulchen mit ge “8hnten u. 1 75 vo LOwenmaulchen mit glatten Blattrandern

D 75 % Léwenmaulchen mit gez. hnten unc 25 % Léwenmaulchen mit glatten Blattrandern

Ein glatthaariges Kaninchen aus < .ner .ieuzung reinerbiger glatthaariger bzw. angorahaariger Tiere wird
mit einem angorahaarige | Tic rtuickgekreuzt. Der erste Wurf umfasst zwei Nachkommen. Das erste Jungtier
ist angorahaarig. Wi-=zrc *.st ¢ e Wahrscheinlichkeit, dass auch das zweite Jungtier angorahaarig ist?

A 0% B 25%
C 50% D 100 %
Erbsen~flan. an m. dem Genotyp GgTt kdnnen ..., eine ggtt-Pflanze kann ... Arten von Gameten bilden.
A1 B 2.1
T2 D 4.1
Wen. alle Nachkommen einer Kreuzung heterozygot sind, sind die Genotypen der Eltern ...
AA, aa B Aa Aa
C Aa aa. D aa aa

Reinerbig rot- bzw. weifbliihende Pflanzen werden miteinander gekreuzt. lhre Nachkommen werden
untereinander gekreuzt. 25 Prozent der F2-Generation sind weibliihend. Diese werden erneut unteinander
gekreuzt. Welcher Anteil an rot- bzw. weibliihenden Nachkommen sind zu erwaren?

A 100 % weil’ B 100 % rot

C  2/3rot, 1/3 weil’ D 2 rot, heterozygot; %2 rot, homozygot

Mit welcher Kreuzung lasst sich bei einem dominant-rezessiven Erbgang feststellen, ob ein Individuum
homo- oder heterozygot ist?

A FixFq

B  Fi1xreinerbig dominantem Elter

C  Fixreinerbig rezessivem Elter

D  Fix beliebiges Individuum aus der F2

Bei der Kreuzung von zwei Individuen, die sich in zwei Merkmalen reinerbig homozygot dominant bzw. homozygot
rezessiv unterscheiden, treten nach der Kreuzung der F1 untereinander in der F: ... verschiedene Phanotypen auf.
A 1 B 2 cC 3 D 4
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